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CONCURSO PÚBLICO 
MUNICÍPIO DE PIRATININGA/SP 

 
Médico de Saúde da 

Família (20h) 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Conhecimentos Gerais  
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
16 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar 
borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 1 hora contada do efetivo início das 
provas. Por questões de segurança, o candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas 
devolverá ao fiscal da sala, além do cartão de respostas, o caderno de questões. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

 
 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

As três experiências 
 
______ três coisas para as quais eu nasci e para as 

quais eu dou a minha vida. Nasci para amar os outros, nasci 
para escrever, e nasci para criar meus filhos. O “amar os 
outros” é tão vasto que inclui até o perdão para mim mesma 
com o que sobra. As três coisas são tão importantes que 
minha vida é curta para tanto. Tenho que me apressar, o 
tempo urge. Não posso perder um minuto do tempo que faz 
minha vida. Amar os outros é a única salvação individual que 
conheço: ninguém estará perdido se der amor e às vezes 
receber amor em troca.  

E nasci para escrever. A palavra é meu domínio sobre 
o mundo. Eu tive desde ______ infância várias vocações que 
me chamavam ardentemente. Uma das vocações era 
escrever. E não sei por que, foi esta que eu segui. Talvez 
porque para outras vocações eu precisaria de um longo 
aprendizado, enquanto que, para escrever, o aprendizado é 
a própria vida se vivendo em nós e ao redor de nós. É que 
não sei estudar. E, para escrever, o único estudo é mesmo 
escrever. Adestrei-me desde os sete anos de idade para que 
um dia eu tivesse a língua em meu poder. E, no entanto, 
cada vez que eu vou escrever, é como se fosse a primeira 
vez. Cada livro meu é uma estreia penosa e feliz. Essa 
capacidade de me renovar toda, ______ medida que o 
tempo passa, é o que eu chamo de viver e escrever.  

Quanto aos meus filhos, o nascimento deles não foi 
casual. Eu quis ser mãe. Meus dois filhos foram gerados 
voluntariamente. Os dois meninos estão aqui, ao meu lado. 
Eu me orgulho deles, eu me renovo neles, eu acompanho 
seus sofrimentos e angústias, eu lhes dou o que é possível 
dar. Se eu não fosse mãe, seria sozinha no mundo, mas 
tenho uma descendência, e para eles no futuro eu preparo 
meu nome dia ______ dia. Sei que um dia abrirão as asas 
para o voo necessário, e eu ficarei sozinha: É fatal, porque a 
gente não cria os filhos para a gente, nós os criamos para 
eles mesmos. Quando eu ficar sozinha, estarei seguindo o 
destino de todas as mulheres.  

Sempre me restará amar. Escrever é uma coisa 
extremamente forte, mas que pode me trair e me 
abandonar: posso um dia sentir que já escrevi o que é meu 
lote neste mundo e que eu devo aprender também a parar. 
Em escrever eu não tenho nenhuma garantia.  

Ao passo que amar eu posso fazer até a hora de 
morrer. Amar não acaba. É como se o mundo estivesse à 
minha espera. E eu vou ao encontro do que me espera [...].  

(Fonte: LISPECTOR, Clarice. Jornal do Brasil, 11 maio 
1968 - adaptado.) 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) Há | à | a | há 
b) Há | a | à | a 
c) A | há | à | a 
d) À | a | há | à 
 

2) De acordo com o texto, em “Tenho que me apressar, o 
tempo urge.”, o termo sublinhado pode ser substituído, sem 
afetar a concordância e o significado da frase, por: 
 
a) É premente. 
b) Constrange. 
c) É demorado. 
d) Coage. 
 

3) Sobre o texto, marcar C para as afirmativas Certas, E para 
as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) O texto apresentado é do tipo dissertativo-

argumentativo, que defende uma ideia por meio de 
argumentos, opiniões e explicações fundamentadas. 

(_) A autora expõe que uma de suas vocações sempre foi 
escrever e acredita ter nascido para isso. 

(_) Embora afirme estudar para escrever desde a infância, a 
autora afirma que cada vez que escreve parece a 
primeira. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

4) Se substituirmos a palavra sublinhada pela palavra entre 
parênteses não alteramos o sentido dos enunciados, EXCETO 
em: 
 
a) Aquela tarefa demonstrou-se ímproba em pouquíssimo 

tempo de realização. (difícil)  
b) Tivera atitudes execráveis durante sua passagem pelo 

país. (deploráveis)  
c) Inegavelmente, o indivíduo era mentecapto. (senil)  
d) Seu interesse era ínfimo nas causas que foram 

apresentadas na palestra. (mínimo) 
 

5) Assinalar a alternativa cuja palavra é acentuada pelo 
mesmo motivo que “antídoto”: 
 
a) Além. 
b) Possível. 
c) Órgão. 
d) Elástica. 
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6) Das palavras abaixo, a que possui o mesmo número de 
letras e fonemas é: 
 
a) Vermelho. 
b) Harpa. 
c) Refúgio. 
d) Fixo. 
 

7) Sobre o emprego dos porquês, assinalar a frase 
gramaticalmente CORRETA: 
 
a) O garoto não realizou a prova por quê estava doente. 
b) Ele não veio ontem por que? 
c) Porque os caminhos eram tão difíceis? 
d) Não sabíamos o porquê da sua recente viagem. 
 

8) Em “Sim, estou satisfeito com os resultados. Porém; era a 
única opção que eu tinha.”, sobre a pontuação, é CORRETO 
afirmar que: 
 
a) Falta um ponto de interrogação. 
b) Há mal uso do ponto-e-vírgula. 
c) A primeira vírgula é desnecessária. 
d) Não há erros de pontuação. 
 

9)  Na frase “Fragilidade, teu nome é mulher!” (Hamlet - W. 
Shakespeare), pressupõe-se que: 
 
a) Ser frágil é uma característica feminina. 
b) Há algumas mulheres frágeis. 
c) Aquele que enuncia se sente frustrado por realizar tal 

comparação. 
d) Há necessidade de a figura feminina deixar de ser frágil.  
 

10) Considerar a frase a seguir: 
 
Por que modificaram o horário das sessões da Câmara de 
Vereadores? 
 
A palavra sublinhada representa um advérbio de: 
 
a) Dúvida. 
b) Causa. 
c) Modo. 
d) Negação.  
  
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
11) “Foi uma artista plástica brasileira inovadora e marcante, 
nascida em Minas Gerais e falecida em 1988. Sua arte era 
baseada em experiências sensoriais e interativas, buscando 
envolver o espectador de maneira ativa em sua obra. Criou 
uma série de esculturas conhecidas como 'Os Bichos', que 
consistiam em peças metálicas articuladas e geométricas 
que permitiam diversas formas de montagem.” Assinalar a 
alternativa que corresponde a quem essa descrição deve ser 
CORRETAMENTE atribuída: 
 
a) Vik Muniz. 
b) Beatriz Milhazes. 
c) Adriana Varejão. 
d) Lygia Clark. 
 

12) Santos Dumont foi um inventor e aeronauta brasileiro 
que se tornou uma importante figura histórica. Além de 
outras invenções, ele: 
 
a) Projetou e construiu, pela primeira vez, um balão dirigível.  
b) Construiu o primeiro protótipo de foguete espacial.  
c) Projetou a primeira aeronave movida a luz solar.  
d) Projetou e construiu o primeiro carro movido a gás 

natural. 
 

13) A poluição é um problema ambiental de bastante 
relevância que pode alterar as condições ambientais e gerar 
impactos negativos na natureza. Sendo improvável que uma 
população humana consiga não gerar impactos ambientais, 
existem ideais de prevenção que somam padrões de 
consumo sustentáveis e controle do desperdício e do uso de 
recursos naturais. Um viés de solução dos problemas 
relacionados ao lixo é:  
 
a) A adesão de uma proposta de consumo desmedido.  
b) A promoção de práticas de geração de resíduos não 

degradáveis.  
c) O princípio dos 3R’s — Reduzir, Reutilizar e Reciclar.  
d) O princípio de exploração demasiada de recursos 

renováveis.  
 

14) Os sistemas de informação são compostos basicamente 
pelos parâmetros de entrada, saída, processamento e 
retroalimentação. Todo sistema que utilize, manipule e gere 
informação pode ser genericamente considerado Sistema de 
Informação. Em um sistema de informação de folha de 
pagamento computadorizado, as horas trabalhadas pelos 
funcionários devem ser levantadas (captadas) através dos 
cartões de horas do funcionário. Essas horas, no exemplo 
descrito, são parâmetros de: 
 
a) Entrada. 
b) Saída. 
c) Processamento. 
d) Retroalimentação. 
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15) A infraestrutura de transporte de e-mail na internet 
funciona através da interação entre diferentes agentes. Um 
dos principais protocolos utilizados em sistemas de e-mail, 
responsável pelo transporte dos e-mails entre MTAs, e do 
MUA ao MTA, é o: 
 
a) COBIT — Control Objectives for Information and Related 

Technology. 
b) CEM — Customer Experience Management. 
c) BDE — Borland Database Engine. 
d) SMTP — Simple Mail Transfer Protocol. 
 

16) Todo computador precisa de uma via de comunicação 
entre ele e o usuário. Essa via de comunicação básica se 
chama Sistema Operacional. Utilizando o Windows 10, ao 
ligar o computador e acessar informando o seu usuário e 
senha, o usuário é direcionado para: 
 
a) O painel de controle. 
b) A área de trabalho. 
c) O Any Desk. 
d) Firefox. 
 

17) Considerando-se as definições que envolvem o 
conhecimento de probabilidade, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Espaço amostral. 
(2) Evento.  
(3) Espaço equiprovável. 
 
(_) É qualquer subconjunto de um espaço amostral, ou seja, 

o aparecimento de provável alternativa em determinado 
fenômeno probabilístico. 

(_) É o conjunto formado por todos os pontos amostrais de 
um experimento. 

(_) Quando todos os pontos amostrais dentro dele têm a 
mesma chance de ocorrer. 

(_) É o conjunto formado por todos os resultados possíveis 
de um experimento aleatório. 
 

a) 1 - 2 - 3 - 2. 
b) 3 - 2 - 1 - 1. 
c) 2 - 3 - 2 - 3. 
d) 2 - 1 - 3 - 1. 
 

18) Analisar o diagrama a seguir: 
 

 
 
Com base na interpretação do diagrama acima, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Todos os indivíduos inteligentes são professores e alguns 

são ricos. 
b) Alguns indivíduos ricos são professores, contudo, nem 

todo professor é inteligente. 
c) Todos os professores são inteligentes e alguns deles 

também são ricos. 
d) Todo professor é rico e inteligente. 
 

LEGISLAÇÃO 
 
19) Sobre os partidos políticos, de acordo com a 
Constituição Federal, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Os partidos políticos, após adquirirem personalidade 

jurídica, na forma da lei civil, registrarão seus estatutos no 
Tribunal Regional Eleitoral. 

b) Terão direito a recursos do fundo partidário e acesso 
gratuito ao rádio e à televisão, na forma da lei, os 
partidos políticos que tiverem elegido pelo menos quinze 
Deputados Federais distribuídos em pelo menos um terço 
das unidades da Federação. 

c) Os partidos políticos devem aplicar no mínimo 50% dos 
recursos do fundo partidário na criação e na manutenção 
de programas de promoção e difusão da participação 
política das mulheres. 

d) É assegurada aos partidos políticos autonomia para 
definir sua estrutura e estabelecer regras sobre escolha, 
formação e duração de seus órgãos, sobre sua 
organização e funcionamento, devendo observar a 
Constituição nos casos de fidelidade partidária. 

 

20) Durante sessão plenária na Câmara Municipal, ficou 
demonstrado que o Chefe do Poder Executivo estava 
causando ato lesivo ao patrimônio público municipal. “J”, 
que acompanhava a sessão, insatisfeito com o que fora 
noticiado, resolveu recorrer ao Poder Judiciário. Nesse 
sentido, de acordo com o art. 5º da Constituição Federal: 
 
a) “J” somente poderá ajuizar ação popular se tiver 21 anos 

de idade. 
b) O direito de “J” ajuizar ação popular decairá em 120 dias. 
c) Salvo comprovada má-fé, será isento de custas judiciais e 

do ônus da sucumbência. 
d) Qualquer cidadão, desde que residente no Município em 

questão, poderá ajuizar ação popular. 
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21) De acordo com a Lei Orgânica do Município, analisar a 
sentença abaixo: 
 
A inspeção médica, nos estabelecimentos de ensino 
municipal, terá caráter obrigatório (1ª parte). O ensino 
oficial do Município será gratuito em todos os graus e atuará 
prioritariamente no Ensino Fundamental e Médio (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

22) Considerando-se a Lei Orgânica do Município, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
O mandato da Mesa será de dois anos, vedada a _________ 
para o mesmo cargo na eleição imediatamente subsequente. 
 
a) nomeação 
b) readaptação 
c) transferência 
d) recondução 
 

23) Em conformidade com a Lei Municipal nº 1.122/1990 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Serão abonadas as faltas, até o máximo de 12 por ano, 
desde que não excedam 2 por mês, quando o funcionário, 
por moléstia ou por motivo relevante, achar-se 
impossibilitado de comparecer ao serviço (1ª parte). O 
funcionário estável ficará em disponibilidade, com 
vencimentos integrais, quando o cargo for extinto por lei e 
não se tornar possível seu aproveitamento imediato em 
outro equivalente (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

24) Considerando-se a Lei Municipal nº 1.122/1990 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre 
o que é proibido ao funcionário, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Promover manifestação de apreço ou desapreço no 

recinto da repartição ou tornar-se solidário com elas. 
(_) Pleitear como procurador ou intermediário junto às 

repartições municipais, mesmo quando se tratar de 
interesse de parentes até segundo grau. 

 
a) C - E. 
b) E - C. 
c) C - C. 
d) E - E. 
  
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
25) De acordo com a Constituição Federal, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
A diversidade da base de financiamento, identificando-se, 
em rubricas contábeis específicas para cada área, as receitas 
e as despesas vinculadas a ações de saúde, previdência e 
assistência social, preservado o caráter contributivo da 
previdência social, é um dos __________ da seguridade 
social.  
 
a) princípios 
b) meios 
c) objetivos 
d) procedimentos 
 

26) Em conformidade com a Lei nº 8.069/1990 — ECA, no 
que se refere aos direitos de liberdade, respeito e dignidade 
ao público infanto-juvenil, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) É entendido como o direito a emancipação do jovem com 

quinze anos completos, independentemente da 
autorização de seus pais ou responsáveis. 

b) É definido como direito frente a medidas alternativas de 
detenção, uma vez que o jovem não pode ser culpado por 
nenhuma infração ou delito cometido por ação dele 
próprio antes dos dezenove anos completos. 

c) É subentendido como o direito da criança ao nascimento e 
à vida, não tendo relações com outras naturezas que 
completem bem-estar e saúde. 

d) É definido como um conjunto de medidas que garantem a 
dignidade ao indivíduo durante o seu desenvolvimento 
humano e social, amparado e assegurado pela 
Constituição brasileira. 
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27) Sobre a Lei nº 12.288/2010 — Estatuto da Igualdade 
Racial, marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas 
e, após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) Os Poderes Executivos estaduais, distrital e municipais, 

no âmbito das respectivas esferas de competência, 
poderão instituir conselhos de promoção da igualdade 
étnica, de caráter temporário e consultivo, compostos por 
igual número de representantes de órgãos e entidades 
públicas e de organizações da sociedade civil 
representativas da população negra. 

(_) O Poder Público federal instituirá, na forma da lei e no 
âmbito dos Poderes Legislativo e Judiciário, ouvidorias 
permanentes em defesa da igualdade racial, para receber 
e encaminhar denúncias de preconceito e discriminação 
com base em etnia ou cor e acompanhar a 
implementação de medidas para a promoção da 
igualdade. 

(_) O Poder Executivo priorizará o repasse dos recursos 
referentes aos programas e atividades previstos nessa Lei 
aos Estados, Distrito Federal e Municípios que tenham 
criado conselhos de promoção da igualdade étnica. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) C - C - C. 
 
 

28) Em relação à Lei nº 13.146/2015 — Estatuto da Pessoa 
com Deficiência, sobre a temática direito à assistência social, 
cultura, esporte, turismo e lazer, é INCORRETO afirmar que:  
 
a) Nos teatros, cinemas, auditórios, estádios, ginásios de 

esporte, locais de espetáculos e de conferências e 
similares, serão reservados espaços livres e assentos para 
a pessoa com deficiência, de acordo com a capacidade de 
lotação da edificação, observado o disposto em 
regulamento. 

b) Os hotéis, pousadas e similares devem ser construídos 
observando-se os princípios do desenho universal, além 
de adotar todos os meios de acessibilidade, conforme 
legislação em vigor. 

c) Os estabelecimentos já existentes deverão disponibilizar, 
pelo menos, 10% de seus dormitórios acessíveis, 
garantida, no mínimo, uma unidade acessível. 

d) Os serviços socioassistenciais destinados à pessoa com 
deficiência em situação de dependência deverão contar 
com cuidadores sociais para prestar-lhe cuidados 
específicos e instrumentais. 

 

29) Em conformidade com a Lei nº 8.080/1990 — Lei 
Orgânica da Saúde, a telessaúde abrange a prestação 
remota de serviços relacionados a todas as profissões da 
área da saúde, regulamentadas pelos órgãos competentes 
do Poder Executivo federal, e obedecerá, entre outros, ao 
princípio do(a): 
 
a) Consentimento livre e informado do paciente. 
b) Direito de recusa ao atendimento na modalidade 

telessaúde, sem garantia de atendimento presencial. 
c) Liberdade de divulgação dos dados. 
d) Negligência digital. 
 

30) Considerando-se a NR 32 — Segurança e Saúde no 
Trabalho em Serviços de Saúde, sobre o Programa de 
Prevenção de Riscos Ambientais (PPRA), assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
O PPRA deve ser reavaliado uma vez __________ e sempre 
que se produza uma mudança nas condições de trabalho, 
que possa alterar a exposição aos agentes biológicos, e 
quando a análise dos acidentes e incidentes assim o 
determinar. Os documentos que compõem o PPRA 
_________ ficar disponíveis aos trabalhadores. 
 
a) ao ano | não devem 
b) a cada dois anos | não podem 
c) a cada quatro anos | devem 
d) ao ano | devem 
 

31) Sobre o sistema público de saúde brasileiro, é CORRETO 
afirmar que: 
 
a) A saúde é um direito individual do ser humano, devendo o 

Estado prover as condições indispensáveis ao seu pleno 
exercício. 

b) O conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por 
órgãos e instituições públicas federais, estaduais e 
municipais, da administração direta, constitui o Sistema 
Único de Saúde (SUS). 

c) Caberá à União, com seus recursos próprios, financiar o 
Subsistema de Atenção à Saúde Indígena. 

d) A assistência à saúde é livre à iniciativa pública. 
 

32) De acordo com o Caderno de Atenção Básica nº 36 — 
Estratégias para o Cuidado da Pessoa com Doença Crônica: 
Diabetes Mellitus (DM), assinalar a alternativa que 
apresenta somente tipos de neuropatias: 
 
a) Focal, diabética, mononeurite. 
b) Focal, diabética, sensitivo-motora. 
c) Focal, retinopatia, miorradiculopatia. 
d) Autonômica, diabética, sensitivo-motora. 
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33) A Atenção Básica deve cumprir algumas funções para 
contribuir com o funcionamento das Redes de Atenção à 
Saúde, como: 
 
I. Ser a modalidade de atenção e de serviço de saúde com o 

mais elevado grau de centralização. 
II. Ser resolutiva, identificando riscos, necessidades e 

demandas de saúde, utilizando e articulando diferentes 
tecnologias de cuidado individual e coletivo, por meio de 
uma clínica ampliada capaz de construir vínculos positivos 
e intervenções clínica e sanitariamente efetivas, na 
perspectiva de ampliação dos graus de autonomia dos 
indivíduos e grupos sociais. 

III. Reconhecer as necessidades de saúde da população sob 
sua responsabilidade, organizando-as em relação aos 
outros pontos de atenção, contribuindo para que a 
programação dos serviços de saúde parta das 
necessidades de saúde dos usuários. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

34) A lógica da organização do Sistema Único de Saúde 
(SUS) pressupõe a constituição de uma rede de serviços 
organizada de forma: 
 
a) Regionalizada e hierarquizada, com a finalidade de se 

conhecer os problemas de saúde de cada população. 
b) Centralizada e com comando único, com a finalidade de 

otimizar o uso de recursos e oferecer maior 
especialização. 

c) Macrorregionais, com a finalidade de proporcionar 
articulação entre os serviços que já existem. 

d) Individualizada e adaptada às realidades locais, com a 
finalidade de criar serviços restritos a uma determinada 
área geográfica. 

 

35) O(s) achado(s) radiográfico(s) típico(s) da artrite 
reumatoide é(são): 
 
a) Osteófitos. 
b) Cistos subcondrais. 
c) Erosão óssea periarticular. 
d) Esclerose subcondral. 
 

36) Em relação à colangite, assinalar a alternativa CORRETA:  
 
a) A tríade de Charcot inclui cólica biliar, icterícia e febre 

com calafrios.  
b) A pêntade de Reynolds não inclui choque séptico e 

confusão mental.  
c) Referente aos graus de gravidade da colangite, que vai de 

1 a 3, o grau 3 indica uma colangite que não responde ao 
tratamento inicial, mas não apresenta disfunção orgânica.  

d) Escherichia coli está entre os germes mais comuns de 
colangite, quando temos presença de endoprótese na via 
biliar. 

 

37) Sobre as anemias, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Em homens na faixa dos 50 anos e nas mulheres em pós-

menopausa, a anemia é comum e deve ser considerada 
um estado normal do envelhecimento. 

b) A pessoa com anemia de doença crônica pode ter 
depleção dos estoques de ferro. É vista naquelas com 
artrite reumatoide, com ingestão insuficiente de ferro, e 
uso crônico de ácido acetilsalicílico e anti-inflamatórios, 
com queda brusca da ferritina. 

c) A anemia perniciosa é incomum em associação com 
hipotireoidismo. 

d) A deficiência de vitamina B12 raramente está associada à 
infertilidade feminina. 

 

38) As normas brasileiras liberam o uso de anestésicos 
injetáveis sem a necessidade de anestesiologista e em 
qualquer ambiente (ambulatórios, postos de saúde, 
consultório dentário, domicílio etc.) até o valor de 1mg por 
quilo de peso, não excedendo 70mg de lidocaína. Nesse 
sentido, sobre a anestesia local infiltrativa, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) A administração do fármaco deve se dar na derme, 

independentemente da profundidade da lesão. 
b) A introdução da agulha deve sempre ser realizada em um 

ângulo de 90° com a pele.  
c) Antes da administração do anestésico, deve-se realizar a 

aspiração da seringa, para evitar o espaço intravascular. 
d) É utilizada para anestesiar pequenas lesões e consiste em 

injetar o anestésico em torno do local que se deseja 
anestesiar. 
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39) Sobre a acne, assinalar a alternativa que preenche a 
lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
A __________________________ e a compactação dos 
corneócitos levam à obstrução folicular. Com o aumento da 
produção de sebo estimulada por andrógenos, ocorre a 
formação do microcomedo, que cresce e forma um comedo.  
 
a) metaplasia folicular 
b) hiperqueratinização folicular 
c) hiperplasia lipídica 
d) proliferação folicular 
 

40) A dor lombar é uma das principais queixas clínicas em 
ambulatórios médicos e requer a aplicação de testes 
específicos para sua avaliação. Em relação aos testes 
especiais frequentemente utilizados em ambulatórios, para 
avaliação da coluna lombar, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
O teste de ____________________________________, 
também conhecido como teste de Lasegue, é realizado com 
o paciente ________________ totalmente relaxado. 
 
a) flexão do membro inferior estendido| sentado 
b) elevação do membro inferior estendido |em decúbito 

dorsal 
c) elevação do membro superior estendido | em decúbito 

dorsal 
d) elevação do membro superior estendido | sentado 
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